

# Генеральная конференция

**GC(51)/INF/8**

Date: 15 September 2007

**General Distribution**

Russian

Original: English

**Пятьдесят первая очередная сессия**

## Текст сообщения от 12 сентября 2007 года, полученного от заместителя премьер-министра и министра иностранных дел и европейской интеграции Республики Молдова по вопросу о восстановлении права голоса

Вниманию Генеральной конференции предлагается воспроизводимый ниже текст письма заместителя премьер-министра и министра иностранных дел и европейской интеграции Республики Молдова от 12 сентября 2007 года на имя Генерального директора.



МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ И  
ЕВРОПЕЙСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ РЕСПУБЛИКИ  
МОЛДОВА

\_\_\_\_\_  
*Заместитель премьер-министра  
Министр*

Ваше Превосходительство,

С начала своего вступления в члены Международного агентства по атомной энергии Республика Молдова добилась ряда важных достижений, ставших возможными в сотрудничестве с Агентством.

После предложений, выработанных экспертами Агентства, соответствующие национальные компетентные органы составили проект нового законодательства по регулированию ядерной и радиологической деятельности, включая создание Национального агентства по регулированию ядерной и радиологической деятельности. Создается государственный регистр для регистрации источников ионизирующего излучения и их пользователей. Предприняты соответствующие шаги для завершения процесса ратификации следующих международных актов:

- Поправки к статье VI и статье XIV Устава МАГАТЭ;
- Поправка к Конвенции о физической защите ядерного материала;
- Дополнительный протокол к Соглашению о гарантиях.

Национальный орган ядерного регулирования вскоре представит все необходимые запросы для присоединения к базе данных МАГАТЭ о незаконном обороте радиоактивных материалов и учредит национальный координационный центр, в обязанности которого будет входить контроль системы физической защиты ядерных материалов и координация операций по реагированию в случае возникновения определенных угроз в результате незаконного распространения радиоактивных веществ. Кроме того, к концу этого года Молдова представит национальный отчет о ядерных материалах в рамках наших обязательств в соответствии с Договором о нераспространении.

Как вам известно, Республика Молдова 17 августа 2006 года официально представила МАГАТЭ реалистичный план изменения сроков погашения задолженности и произвела все необходимые платежи в соответствии с этим планом. Первый частичный взнос и обязательный взнос за текущий год были внесены своевременно.

В этой связи правительство Молдовы активно продвигается вперед в плане осуществления своих текущих платежей в бюджет МАГАТЭ и погашения задолженности, и оно продолжит поступать таким образом. Принимая во внимание такое развитие событий, мы любезно просим Вас поднять вопрос о восстановлении права голоса нашей страны в ходе Генеральной конференции МАГАТЭ, намеченной на 17-21 сентября 2007 года.

Молдова остается партнером, доверяющим МАГАТЭ. Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем самом высоком уважении.

Андрей СТРАТАН

Его Превосходительству д-ру Мохамеду ЭЛЬБАРАДЕЮ  
Генеральному директору  
МЕЖДУНАРОДНОЕ АГЕНТСТВО ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ  
Wagramer Strasse, 5, P.O. Box 100, 1400,  
Vienna, Austria